



## TLAČOVÁ SPRÁVA



Košice 20. december 2024

### UPJŠ znovu pomohla rodinám v núdzi

Vyzbierané finančné prostriedky z predaja vianočného punču venovala Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach (UPJŠ) občianskemu združeniu Maják nádeje, ktoré pomáha rodinám v núdzi. Dobrovoľníci mali možnosť prispieť zakúpením vianočného punču alebo ručne vyrábaných výrobkov počas 10. až 11. decembra 2024 v stánku umiestnenom v areáli univerzity.

Zástupcovia UPJŠ v Košiciach 19. decembra 2024 navštívili riaditeľstvo Majáka nádeje s cieľom **odovzdania finančného daru v hodnote 312 eur** jeho riaditeľke PaedDr. Mgr. Soni Vancákovej, PhD. Okrem punču, ktorý počas dvoch dní predávali dobrovoľníci – študenti i zamestnanci UPJŠ, sme umožnili občianskemu združeniu Maják nádeje predaj výrobkov, ktoré ručne zhotovujú jeho klienti. Vďaka tomuto doplnkovému predaju sa podarilo získať ďalší príspevok v hodnote takmer 200 eur. Podujatie prebehlo pod záštitou UPJŠ a OZ Prírodovedec. „V mene Majáka nádeje a všetkých núdznych chcem srdečne poďakovať za podporu a ochotu pri organizovaní vianočného punču UPJŠ. Verím, že naša budúca spolupráca bude rovnako plodná a prospešná,“ vyjadrila slová vďaky PaedDr. Mgr. Soňa Vancáková, PhD.

Okrem predaja charitatívneho punču sme v tomto roku spolupracovali s občianskym združením aj v pomoci matkám v núdzi. Levanduľové srdcia, ktoré vyrábajú klientky Majáka nádeje, pravidelne umiestňujeme na vrátnici Rektorátu na Šrobárovej 2 v Košiciach spolu s označenou pokladničkou, do ktorej záujemcovia vhadzujú príspevky v minimálnej hodnote 2 eurá výmenou za srdiečko. Prvé kolo zbierky bolo spustené v letnom semestri minulého akademického roku a trvalo takmer dva mesiace, pričom sa vyzbieralo skoro



100 eur a predali sa všetky výrobky, ktoré sme od občianskeho združenia obdržali. Druhé kolo sme odštartovali koncom októbra. Do 6. decembra 2024 sa na Rektoráte UPJŠ rozдалo viac ako 50 srdc v hodnote bezmála 120 eur.



Zamestnanci UPJŠ Laura Holanová a Kamil Zelenák s riaditeľkou Majáku nádeje Soňou Vancákovou (v strede), archív UPJŠ.

„Pomoc pre osamelé mamičky s deťmi alebo viacpočetné rodiny v núdzi rozdelujeme podľa ich aktivity a spoluúčasti. Vyžadujeme účasť na tvorivých dielňach – skupinových v priestoroch Majáka nádeje alebo individuálnych v domácom prostredí, ako aj účasť na formačných mesačných stretnutiach. Rozhodujeme sa aj podľa ich potrieb, krízovej situácie, v ktorej sa nachádzajú, a počtu detí, ktoré sú v rodine,“ vysvetlila riaditeľka Vancáková. Srdcia vyrábajú matky v dielňach

občianskeho združenia pod vedením ich pracovníkov a dobrovoľníkov. Ak sa matky nemôžu zúčastniť, napríklad z dôvodu choroby ich detí, môžu šiť doma. Tvorivé dielne ponúkajú možnosť získať nové zručnosti. „Dielne pomáhajú odstraňovať sociálne bariéry, ktoré tieto ženy často zažívajú, a podporujú ich sebadôveru a sociálne kompetencie, čo im umožňuje lepšie sa integrovať do spoločnosti,“ uzavrela riaditeľka Majáka nádeje.

Mgr. Laura Holanová, PhD.

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach

### **Kontakt pre médiá:**

Mgr. Laura Holanová, PhD.

Tlačová referentka a hovorkyňa UPJŠ v Košiciach

Univerzita P. J. Šafárika v Košiciach

Šrobárova 2, 041 80 Košice

E-mail: [laura.holanova@upjs.sk](mailto:laura.holanova@upjs.sk)

Tel.: +421 55 234 1550, mob.: +421 905 385 911

Web: [www.upjs.sk](http://www.upjs.sk)

